

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6	7
12	14
Extranjero: 3	5,50
6	10
12	18

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEYARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

GENEROSA ACCION

El Fomento de las Artes ha encontrado una espléndida protectora en la señora marquesa de Squilache, quien, apenas tuvo conocimiento de la precaria situación por que atraviesa aquel Centro, puso á disposición de su presidente, Sr. Dato, 25.000 pesetas.

«Tal rasgo—dice un periódico—merece la gratitud de todos los amantes de la cultura española»; y, ciertamente, añadimos nosotros, no se le deben escatimar aplausos, esos aplausos que el público y la prensa suele prodigar en otras ocasiones con demasiada generosidad, á quienes se han hecho menos dignos de ellos que la aristocrática dama mencionada.

Si la denominada nobleza española siguiera el ejemplo de la marquesa de Squilache, pronto cesarían los apuros económicos del Fomento de las Artes, y esta Asociación contaría en breve tiempo con cómoda y holgada casa donde instalarse, y los obreros que á ella acuden tendrían espaciosas aulas donde recibir sus enseñanzas.

El hecho, en realidad, no es nuevo, pues quizá haya pocas naciones que nos ganen en prioridad y en número de instituciones benéficas para fines de instrucción; pero desde que el Estado se incautó de los fondos de aquéllas y reglamentó la enseñanza, los fundadores de Obras pías disminuyen por la desconfianza que inspira siempre la acción oficial; y eso que hoy más que nunca, ante el menguado presupuesto de Instrucción pública que tenemos, hacían falta nuevos Mendozas y Fonsecas, Taveras y Cisneros que dedicasen sus rentas y capitales á dotar establecimientos de enseñanza como aquellos dedicaron los suyos en pasados tiempos, si no mejores que los presentes, como algunos pretenden, pues de todo

hubo de ellos, sí de más poderío para la nación y de más celo y patriotismo en la mayoría de los hombres.

Aquí en Segovia, donde meritorias empresas de caridad y cultura han nacido, impulsadas por los sentimientos generosos de unos cuantos, prometiendo saludables frutos, mucho nos holgaríamos de que hubiese algún favorecido por la fortuna que imitando el hermoso rasgo de la marquesa de Squilache, pusiese á disposición de quienes de esos asuntos tratan, cantidad parecida á la que aquélla ofrece al señor Dato, pues aun cuando aquí para obras piadosas no suele regatearse el dinero, se tiene un concepto algo estrecho en la materia, dándose al olvido con relativa frecuencia que es obra de misericordia enseñar al que no sabe y que á todos nos obliga su ejercicio y más cuando la caridad y enseñanza se ejercen con los más desheredados de la fortuna, caprichosa deidad que no siempre derrama sus dones con igualdad y justicia.

Los niños en la vía pública

El gobernador de Madrid ha dictado la siguiente circular que merece ser reproducida por todos los gobernadores de España:

«Con esta fecha he acordado dictar las disposiciones siguientes:

1.º Los agentes á mis órdenes, tanto del Cuerpo de Vigilancia como del de Seguridad, cuidarán muy especialmente de recoger y retirar de la vía pública los niños que encuentren en ella y que pueden ser objeto de riesgo ó peligro, de cualquier clase ó naturaleza que sea.

2.º De los niños así recogidos harán los agentes inmediata entrega á sus padres ó encargados, tomando nota de los nombres y domicilio de éstos, que pasarán en la forma debida al delegado de quienes los agentes dependan, á fin de que me dé oportuna cuenta de la falta.

3.º Las fatigas de esta naturaleza serán castigadas por mi autoridad imponiendo á los padres ó encargados de los niños abandonados, con toda severidad, los correctivos que

las leyes autorizan, como se previene en la de 23 de Julio del año 1903, publicada en la «Gaceta» de 2 del mes de Agosto, cuyos preceptos deberán tener muy en cuenta los señores delegados.»

CUENTO

JESUSÍN

¡Qué hermoso era Jesusín! Rubio como el oro, con sus ojitos azules, sus manecitas de rosa y nieve y aquellos vestidos azules con que le vestía su madre, parecía un ángel, una creación de Murillo.

Todos los vecinos le querían como si de todos fuese su hijo. Todos creíanse con derecho á peinar los bucles de oro que graciosamente caían sobre su tersa frente; á limpiar sus manecitas sucias en el arroyo, á comérselo por retrechero.

Su madre lo quería como sólo saben querer las madres, con el alma entera. Viuda de un veterano carabinero, muerto en el cumplimiento de su deber, Petronilla, sin recursos, se puso á servir como asistenta en casa de ciertas solteronas, que por un salario mezquino la hacían trabajar desde las ocho de la mañana hasta las seis de la tarde. ¡Cuánto sentía Petronilla esta separación de su hijo! Todo el día sin verlo, en manos de vecinos, que si le cuidaban y querían, jamás podrían hacerlo con el esmero de una madre.

II

Un día tomó Petronilla á su casa, encontrando á Jesusín en la cama, rodeado de vecinos que angustiados la enteraron de lo ocurrido. Nada... Ya lo habían dicho ellas muchas veces... Aquella charca era un peligro inminente... Un descuido y ocurriría una desgracia... Esto había pasado... Jesusín, perseguido por otros chiquillos, había corrido, corrido hasta caer en la charca cenagosa, de aguas pútridas y mal olientes. Una vecina, la María Josefa, saltó en aquel momento para tender un pañuelo al sol... Y lo vió caer y corrió hacia él... Ya habían llamado al médico... La fiebre estaba declarada...

Petronilla rompió á llorar. ¡Qué desconocido estaba su hijo! Su carita había cambiado el color rosa y nieve por el encendido de los clavetes de sangre, y aquellos ojitos azules, donde antes parecía beberse la vida, estaban ahora apagados, con su mirar vidrioso que daba miedo.

Al día siguiente Petronilla no fué á casa de las solteronas. Perdería el salario: pero ¡que le importaba á ella! Primero era su Jesusín. No iba á dejarlo morir como un perro...

Aquella tarde de primavera, cuando la brisa cargada de perfumes se colaba por la ventana acariciando al pequeño enfermo, éste dejaba de existir en los

brazos de su madre que, loca, frenética, lo besaba, como si con sus besos ardientes, cálidos, lograra infundirle de nuevo la vida.

A la mañana, el primer rayo del sol que entró por la ventana alumbró el cadáver, la figurita de cera de Jesusín, con sus manecitas apretadas, con sus ojitos hundidos, muy hundidos, como si quisieran escaparse tras el alma.

III

A la caída de la tarde, una mujer llorosa, enlutada, cruza las calles de la ciudad muerta sombreada por fúnebres cipreses y va á caer de rodillas ante una cruccecita de madera, semicubierta por la hierba y los geranios de rosa que se enroscan á sus brazos, como si quisieran abrigar los restos del que allí yace, del viento que silba, de la lluvia que en las eternas noches del invierno cae monótona sobre la fosa del pobre niño. De rodillas, abrazada también á la cruz la mujer enlutada reza y llora y ríe y habla con su Jesusín que, sin duda, la escuchó desde uno de esos mundos invisibles, en las noches serenas, luminosas; quizá en la irisada nubecilla que flota en el espacio en las puestas del sol.

GERARDO REQUEJO VELARDE.

LOS REYES DE PORTUGAL

Los periódicos de Londres publican una Nota del Tratado de arbitraje entre Inglaterra y Portugal firmado en el palacio de Windsor.

En el banquete que se ha celebrado en honor de los reyes de Portugal, el rey Eduardo se felicitó de que la reina acompañe al rey en su visita, que marca el carácter cordial de ambas naciones, que se remota á setecientos años.

Se muestra satisfecho del Tratado de arbitraje firmado ayer, deseando que las demás relaciones duren mucho tiempo, para que la causa de la humanidad mantenga la paz.

El rey de Portugal le contestó diciendo que la alianza con Inglaterra data desde muy antiguo, y que el rey Eduardo encontrará siempre en Portugal la misma lealtad y los mismos ciudadanos que en otro tiempo derramaron sangre al lado de los ingleses. El rey felicita al soberano de Inglaterra por los esfuerzos que hace para mantener la paz y el bien de la humanidad.

Se considera muy satisfecho del Tratado que une á los dos países.

MODAS

El capricho parisién, queridísimas lectoras mías, que no descansa un momento en su afán de ofrecernos graciosos variantes, no sólo anuncia para la fecha re-

lativamente próxima el reinado de la manga ceñida, sino que también ensaya el efecto de las faldas modernistas, careciendo en absoluto de volantes. En vez del volante, se recurre para su adorno á los bieses y á las aplicaciones, recursos desde luego muy bellos, pero que no nos parecen llamados á anular al volante, al cual, en determinadas ocasiones, no puede reconocersele sustituto.

En cuanto á la manga estrecha, bien puede ser que triunfe al fin, en primer término porque se ha abusado mucho de los modelos voluminosos en extremo, y además, porque la manga ceñida contribuye poderosamente á poner de relieve la esbeltez siempre simpática de la mujer.

El actual invierno, tenderá de una manera indudable á resucitar las modas de la época de Luis XIII y de Luis XVI; por lo visto los Luises están en boga, y el transformismo que el gusto peculiar á los citados estilos ha de introducir en la moderna indumentaria, será radical, y abonado á gratísimas sorpresas. De momento, podemos juzgar cuáles han de ser sus propósitos, fijándonos en las confecciones de paño gris, hechura *paletot* largo, pero ajustado de la espalda, que la fantasía nos ofrece, artísticamente cubierto por encajes y guipures.

Nuestras damas se sienten admirablemente sorprendidas con esas nuevas aplicaciones del encaje, que parecía llamado á desaparecer, durante la época fría. Lejos de eso, no sólo veremos abrigos de paño en diversidad de matices, cubiertos por el sutilísimo tejido, sino que hasta no pocos abrigos de pieles desde luego de pelo corto y fino, se recubrirán con encaje y con guipure.

Hemos tenido ocasión de ver los primeros y originales modelos de ese maridaje de encaje y pieles, interpretados en finísimas chinchillas, y resultan lindos, por lo menos caprichosos. Bien pudiera ser, sin embargo, que gustara poco la fantasía, porque la colocación del encaje sobre la piel, no acusa la firmeza exigida por determinados efectos de conjunto.

En cambio, serán numerosos los trajes de paño estilo sastré, que la moda invernal adornará con encajes, así el cuerpo como la falda, y persistiendo en el deseo de inhabilitar al volante, cuando se quiera prescindir del encaje, se recurrirá á las cintas. Estas se hallan en todo su apogeo, siendo los colores en ellas preferidos, además de los grises y azules en su variedad infinita de tonos, los verdes, los rojos, el canario y el ladrillo. No se detiene indecisa fantasía ante ningún color, por raro que sea; siempre que sienta bien, interpretado en rasos, en fayas, en gasas y encajes, que interpretan á maravilla las suavidades, la escala prodigiosa de sus matices.

Los bordados en color determinan actualmente una encantadora novedad también que abre ancho campo á la fantasía de las damas, novedad aplicable por igual á los trajes de sociedad, á los de

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (164)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

He sido lo que debía ser y lo que siempre seré en adelante, mi buen Pedro, para una hija tan buena, tan dulce, tan perfecta como la mía. Yo espero que ella no piense en quejarse de su padre, y como creo sinceramente en vuestro gran cariño para con ella, estoy bien seguro que estareis contento de las noticias que va á daros.

—¡Ah!—preguntó el capataz, que se sintió alegre de antemano.—¿hay noticias?

—Y bien excelentes, mi buen amigo,—replicó vivamente Lucía.

—Podeis dárme las, señorita, ¿con permiso del Sr. Verdier, bien entendido?

—Ciertamente, y no os haré esperar. En primer lugar mi padre está ahora convencido de que Andres de Villers está completamente inocente del robo de la noche pasada,

Nuestros tres personajes acababan de dejar el malecón y entraban en el patio plantada que se extendía entre los almacenes y el cuerpo principal de la casa.

El capataz, al oír asegurar que la inocencia del joven cajero era reconocida, no fué dueño de reprimir el trasporte que se apoderó de él.

—¡Bendito sea Dios!—exclamó dando un golpe en su mano sin cuidarse de dejar caer su linterna,—yo estaba bien seguro de que esto sucedería, más tarde ó más temprano, por el Sr. Verdier; es un hombre justo, un hombre de gran talento, y cuando no está encolerizado vé las cosas como ellas son; pero yo no esperaba, sin embargo, que esto sucediese tan pronto. Sois vos querida señorita, ¿no es verdad? ¿sois vos quien habeis hecho este milagro?

—No, amigo mio no tengo parte alguna en ello,—respondió la joven,—solo se debe dar gracias á la justicia y equidad de mi padre.

—Señor Verdier,—dijo Pedro Landry con profunda convicción,—vos no debeis hacer

caso de la opinión de un pobre diablo como yo; pero sin embargo, os lo digo con todo mi corazón, sois un hombre honrado.

—Todavía hay más,—continuó Lucía,—y todavía no sabeis nada! Mi padre se queda con el Sr. de Villers, le devuelve toda su confianza y mucho más.

Aquí la voz de la joven era baja, temblona y poco clara.

—Y mucho más,—continuó,—consiente en que el Sr. Villers sea un día mi marido.

El capataz había leído perfectamente pero no podía creer, y mucho menos persuadirse que no era el juguete de alguna ilusión.

—¿Esto es verdad? ¿es posible?—murmuró.

—Si, amigo mio,—replicó Lucía,—es posible, es cierto, puesto que mi padre lo ha prometido, y que mi padre no miente nunca.

Pedro Landry se volvió hacia el ex-capitán

—Señor Verdier,—le dijo en tono de súplica,—confirmadme vos mismo esta nueva, os lo ruego. Necesito oír de vuestra propia boca el anuncio de una tan gran felicidad.

—Creed sin vacilar en lo que mi hija acaba de deciros,—respondió Santiago Lambert.

—Nada hay más positivo. ¿Pero por qué os admiráis? ¿No sabéis desde hace mucho tiempo que mi ternura para esta querida niña es sin limites, y que cuando crea hacerla feliz no retrocederé jamás, no vacilaré, en fin, le sacrificaré sin pesar mis convicciones y mis ambiciones personales?

Pedro Landry se arrodilló delante de Santiago Lambert.

—¿Qué hacéis?—preguntó vivamente este último, esforzándose, pero en vano, á levantarlo.

—Dejadme pedir os perdón con humildad, señor Verdier,—exclamó el capataz.

—¿Pedirme perdón? ¿y de qué? Vos no me habeis ofendido.

—Hasta este día y hasta esta hora no os había conocido, os había juzgado mal, había sido injusto con vos. Hoy os proclamo en alta voz el mejor, el más generoso de los hombres. Vos teneis verdaderamente un corazón de padre. Sois digno de poseer una hija como

calle y hasta, según ya indicamos en otra ocasión, á los trajes sastre, por lo mismo que estos se desentienden de la seriedad que los caracterizara en anteriores inviernos.

Y respecto á los colores que por el momento imperan en esos modernistas bordados, dos tan sólo nos permitimos indicar á las lectoras, á la expectativa de datos más positivos, siendo así que se trata de una fantasía, iniciada apenas, en las postrimerias del otoño, el rosa y el amarillo pálido, que resultan muy armoniosos y bellos.

De esos dos matices cambiados, son las flores que poetizan las más caprichosas telas invernales, y tanto gustan, que se hace extensiva su aplicación á los géneros rayados, propios para interpretar los modelos *Directorio* que privan por méritos indiscutibles, en las regiones donde se rinde culto á la suprema elegancia.

JOSEFINA PUJOL DE COLLADO.

Actualidad de la guerra

Alrededor de Puerto-Arturo

La plaza de Port-Arthur corre nuevamente peligro.

En el caso, racionalmente esperado, de que Port-Arthur sucumba, entregándose á los japoneses, ¿qué suerte cabrá al numeroso y rico material de guerra que encierra en sus fortificaciones y en sus astilleros?

Las leyes militares de todos los países disponen que en estos casos el material se destruya. Pero no siempre la realidad lo permite. ¿Cómo destruir totalmente, en pocas horas, la artillería que está haciendo fuego hasta los momentos casi de la capitulación.

Por estas razones son muy raros los casos en la Historia de plazas que hayan entregado deshecho su material. Los más salientes son los de Kells y Huninga, en 1797; los generales Dessaix y Dufour, respectivamente, aprovecharon el intervalo entre la rendición y la evacuación para destruir todo cuanto no podían llevar consigo.

Los casos de ejércitos sitiadores que se han visto forzados á levantar el sitio llevándose su material son más frecuentes.

Lord Wellington, frente á Badajoz; los franceses frente á Zaragoza, Astorga y Cádiz, en nuestra Santa Independencia; Paskievitch, en Silistia, en 1854; Loris Melikoff, frente á Kars, en 1887...

Pero también ha habido casos de lo contrario, y bien elocuentes, como Mantua, San Juan de Acre y Maguncia.

Este famosísimo sitio hubo que levantarlo á consecuencia de una sorpresa hábilmente preparada por el generalísimo austriaco Clerfayt.

Las tropas francesas llevaban muchos meses de fatiga en el sitio; el invierno de 1794 á 1795 fué muy rudo; las subsistencias escaseaban y el ánimo andaba decaído tras de los varios asaltos infructuosos á la plaza.

En 29 de Octubre de 1796, el enemigo hizo una salida muy hábil y vigorosa, sorprendiendo á las tropas revolucionarias de Francia.

El después mariscal Gouvion-Saint Cyr, que mandaba el centro, se batió en retirada con mucho orden; otros no imitaron su conducta, los de la derecha, por ejemplo, que no pararon en su huida hasta los Vosgos.

Marmont, que era un capitán entonces de diecinueve años, reunió un regimiento de caballería de los dispersos; pero consiguió bien poco, á pesar de sus bríos.

Casi todo el material de guerra se perdió, abandonado voluntariamente ó cedido «á fortiori» al enemigo: 180 piezas con 700 carros pasaron á poder de los austriacos.

En la desastrosa retirada, que debe imputarse á Pichegrú, sólo dejó de caer en manos de los austriacos las subsistencias, que mandó quemar Saint Cyr, y las piezas, que clavó Marmont.

Muchos rusófilos sueñan con la reproducción de tales hechos en Port-Arthur; pero se nos antoja que piensan más con la fantasía que con el entendimiento.

Hace cinco meses, la situación de los japoneses hubiera sido crítica al verse empujados por masas de fuera adentro y por la energía marítima y militar de dentro á fuera. Hoy, parece racional que lleguen tarde.

Eso sí, Stoessel ha prestado á Rusia el servicio de una ejemplaridad inmensa y de una norma de poder y de ilusiones para un enemigo que, seguramente, no esperaba encontrar á tan digno émulo de Tobleben, de Menacho y de Palatof.

“EL NIÑO DESCALZO,” EN “A. B. C.”

El número de ayer de la importante revista madrileña *A. B. C.* publica un bien escrito artículo, elogiando los fines que persigue la asociación *El niño descalzo*. Completan la información de *A. B. C.* altamente laudatoria para Segovia, los retratos de los fundadores de la asociación benéfica, señores Rodao y Chico.

A los profesores de primera enseñanza.

Vistas y examinadas las bases en que se establece el nuevo proyecto de la distribución é inversión del material destinado á las escuelas públicas de primera enseñanza, he creído conveniente dar mi opinión en este asunto; y es que por nuestro amor propio y en beneficio de la enseñanza que nos está encomendada, nos reanamos los maestros por partidos judiciales y acordemos elevar una instancia al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública, en súplica de lo necesario que es que se aumente á la quinta parte del sueldo fijo del maestro, para material de su escuela, pero que siga siendo administrada é invertida esta cantidad por el mismo profesor, por ser quien más enterado está de la necesidad del material de enseñanza de su escuela; y manifestar al mismo tiempo, los trastornos y gastos que acarrearán á los Maestros, hasta hacerse cargo del material

científico que se le ha de suministrar por el Administrador ó Contratista; y que como quiera que en la generalidad de los pueblos, ni los padres de los niños, ni el Municipio, suministran ni dinero ni material para la enseñanza de los niños considerados no pobres, resulta que con lo poco que queda para material movable es insuficiente para suministrar menaje á todos los niños de la escuela, como en la actualidad lo hacemos la mayoría de los maestros.

M. GUTIÉRREZ.

Enseñanza de la mujer

Anoche se reunieron en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País los individuos que forman el *Comité para la enseñanza de la mujer*.

Las comisiones, gestora y de propaganda, dieron cuenta de los trabajos realizados y de las muchas y valiosas adhesiones recibidas, indicándose, en líneas generales los procedimientos tan apropiados para que, sin molestias para las personas adheridas, puedan utilizarse los elementos con que hasta hoy, se cuenta.

Acordóse también el cuadro definitivo de estudios que comprenderá la enseñanza, aprobándose lo siguiente:

ASIGNATURAS

Primer grupo: Escuelas dominicales.

Doctrina cristiana, gramática castellana, lectura, escritura y demás correspondientes á la primera enseñanza.

Segundo grupo: Estudios superiores.

Religión y Moral, Dibujo, Teneduría de libros, Derecho usual, Francés, Castellano con ejercicios de composición, Caligrafía, Principios de educación, Geografía, Aritmética mercantil, Historia de la civilización, nociones de Geometría con aplicación al corte, Ciencias físico naturales, Labores y Dactilografía.

Tercer grupo: Especialidades

Se establecen cursos abreviados de aplicación práctica que se anunciarán oportunamente.

Por unanimidad fué acordado dirigir atenta carta al Ilmo. Sr. D. Julián Miranda, obispo de Segovia, felicitándole por su preconización y rogando conceda su bendición á la Junta que tanto trabaja para mejorar el nivel intelectual de la mujer segoviana.

Terminóse la reunión dispuestos todos á continuar con entusiasmo las gestiones, á fin de conseguir poder abrir matrícula para el día primero de Diciembre próximo, ya que tan bien recibido ha sido el proyecto por el público segoviano, primero que cosechará los beneficios de tan plausible institución.

Los crímenes de la dinamita

Un nuevo atentado cometido por medio de la dinamita, ha venido á ensangrentar las calles de Barcelona,

causando gran número de víctimas.

A las seis menos minutos de la tarde explotó ayer una bomba depositada en una cesta, ocurriendo el hecho en la calle de San Fernando, cuando mayor era la afluencia de gente.

Se produjo un pánico indescriptible.

La multitud huía despavorida, y muchas señoras cayeron al suelo produciéndose heridas, de las que fueron curadas en el dispensario próximo.

A consecuencia de la explosión ha fallecido una mujer, vendedora de periódicos, llamada Flora Ferrer, y hay 18 heridos, algunos de ellos de extrema gravedad.

Muchos cristales saltaron hechos añicos, y varias casas han padecido desperfectos de consideración.

En Barcelona reina un pánico enorme, y apenas si circula gente por las calles.

Algunas horas antes de estallar la bomba, fué recogida otra con la mecha encendida, en la calle de Lauria.

Se cree que entre los heridos se cuenta el autor del criminal atentado.

La opinión, justamente alarmada, pide un ejemplar castigo.

Ausencia sentida

Nuestro querido amigo, el inspirado maestro y laureado director de la Banda de música de la Academia de Artillería, D. Ildefonso Urizar, ha sido destinado á petición propia, á la banda del segundo regimiento de ingenieros zapadores minadores, de guarnición en Madrid.

No necesitamos decir cuánto sentimos nosotros, como sentirá Segovia entera, la ausencia del renombrado maestro que tantas glorias ha sabido conquistar en España y en el extranjero, para la banda de la Academia de Artillería; y el cual ha vivido durante tantos años á nuestro lado, despertando el sentimiento artístico de una gran parte de la población, y haciéndonos conocer con una interpretación acabada, las obras más famosas de la buena música.

Bien puede decirse que el señor Urizar ha desempeñado en Segovia una misión esencialmente educadora para el gusto del público, por lo que se refiere al divino arte.

Bastaría esta consideración para que de todas veras lamentemos la ausencia del señor Urizar, quien por otra parte, con sus nobles entusiasmos y la bondad de su carácter, deja entre nosotros, los segovianos, muchos y muy gratos recuerdos.

La viruela y la vacunación

Extraño parece que haya quien se resista á vacunarse.

No obstante, á diario tenemos muestras de esta resistencia. En Madrid, poco hace, fué recibido á estacazos un médico que entró en una casa con el propósito de vacunar á sus moradores.

En otros pueblos y ciudades se han registrado análogos casos, y es cosa fácil ver cómo el 90 por 100 de las personas se oponen á que se las vacune. Sólo se ex-

plica esta resistencia teniendo en cuenta el estado de incultura en que estamos.

Por la mayoría de las personas, debido á esto, no se cree en las ventajas y cualidades preservativas de la vacuna.

Se consideran nulos sus efectos y propiedades.

De ahí dicha resistencia, imposible de vencer, en tanto no se haga comprender los males que evita la vacuna, y los que por el contrario puede acarrear el no someterse á su saludable influjo.

Tal importancia se da á la vacunación en algunos países, que en Alemania precisa de un certificado que acredite hallarse vacunado, todo individuo que ha de desempeñar un puesto oficial, y aún en ocasiones, particulares, haciendo de esta manera indirecta, que la vacunación sea obligatoria.

Estos son los países cultos y que dan menos contingente á la mortalidad, á diferencia de nosotros que menos encauzados en el progreso, somos refractarios, las más de las veces, á admitir otros remedios que no sean la rutina, ó á confiarlo todo al azar.

Acertado estuvo nuestro Ayuntamiento al reconocer los beneficios que otorga la vacuna, y sin vacilaciones ni demoras de ningún género, cosa no corriente entre españoles, encargó á Suiza linfa, vacuna que produjo excelentes resultados, tanto, que concluida hace días, encargóse de nuevo, y ya se ha reanudado la vacunación en nuestra casa de socorro con gran contento de las personas no vacunadas, y que habrán oído de labios de los ya vacunados las excelencias y ventajas que esto proporciona.

Nuestro reconocimiento á la Corporación y á su digno alcalde, que vela solícito por la salud de su pueblo.

V. C.

NOTICIAS

Han regresado de su viaje de novios, nuestro querido amigo, el primer teniente de artillería D. Angel Rebollo Canales, y su bella y elegante esposa.

De Instrucción pública

Han sido nombrados maestros interinos de las escuelas públicas elementales de niños, de los pueblos de Arcones y Cuevas de Provanco, D. Andrés Matesanz Alvaro y D. Amador García Sánchez, respectivamente.

Alumbrado eléctrico

En la secretaría del Ayuntamiento de Fuentepelayo, se halla expuesto el pliego de condiciones para la subasta del alumbrado público de aquel pueblo, por medio de la electricidad.

Por el ministerio de Agricultura se ha dictado una real orden recordando á los gobernadores de provincia que no deben ser aprobados los presupuestos municipales, en los cuales no se consignen las cantidades que han de emplearse en recompensas pecuniarias para la extinción de fieras y animales dañinos.

Ya lo saben los aficionados á presentar pieles de animales en la casa del pueblo.

El presupuesto municipal

Según nuestras noticias, la comisión del Ayuntamiento que entiende en la confección del presupuesto para el año de 1905, lleva ya muy adelantados sus trabajos.

La situación difícil por que atraviesa el erario municipal, ha venido á agregar

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

POR

XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

ble criatura... Pedirme mi espada y mandármela romper, porque si no... siento que voy á matar á esta mujer.

—Ya sería tarde, caballero—respondió Felipe con ironía;—esta señora no habría dejado de estar viva y muy viva al celebrarse nuestro segundo matrimonio... y vos no dejaríais por eso de ser colgado.

Raoul, anonadado, perdió la conciencia del lugar en que se encontraba y de las múltiples acusaciones que pesaban sobre él.

Se olvidó de la presencia del Regente... olvidó la presencia de Hebe... ó mejor dicho, se produjo el caos en su mente y las tinieblas invadieron su inteligencia.

Sus piernas no podían soportar el peso de su cuerpo... se tambaleó y cayó casi sin conocimiento en un sillón que por casualidad había detrás de él.

Aquel aniquilamiento absoluto fué de corta duración.

Cuando Raoul recobró por completo el uso de sus sentidos, el duque de Orleans y Antonia, á quien continuaremos llamando así para la mayor claridad de nuestro relato, no estaban ya en el despacho.

En cambio, Mr. de la Tremblaye vió á tres pasos de él la benévola fisonomía y la eterna sonrisa del exento vestido de negro que lo había conducido al Palacio Real.

—Y bien, caballero—le preguntó este último,—¿cómo os encontráis ahora?

Raoul, en vez de responder, hizo un violento esfuerzo para reunir sus confusos recuerdos, que no tardaron en acudir á su mente.

—Á lo que parece, caballero—dijo el exento—el asunto ha sido serio...

—Sí—respondió Raoul,—y sin duda vos lo sabréis mejor que nadie.

—¡Yo! ¿Dios mío, y cómo he de saberlo?

—¡Los grandes castigos son para los grandes culpables!—replicó el caballero con amargura,—y vos debéis de haber recibido órdenes que me conciernen.

—Ciertamente que sí, caballero... Las he recibido.

—Pues bien, ejecutadlas... Probablemente será la Bastilla la que me está destinada, en espera de algo mejor... Estoy, pues, á vuestras órdenes.

—Perdón, caballero; pero en este momento creo que hay entre nosotros una mala inteligencia...

—¿Una mala inteligencia?

—Sí.

—¿Cuál?

—Hasta la fecha, nadie me ha ordenado conducirlos á la Bastilla.

—¡Ah!—dijo Raoul.

—¿Eso os admira?

—Mucho. Y decidme, os lo ruego, ¿qué es lo que tenéis que hacer conmigo?

—Nada que os pueda molestar.

—¿Pero qué es?

—Debo conducirlos á un salón de espera que se encuentra al lado de este despacho, recogeros allí vuestra espada y guardaros de vista.

—¿Hasta cuándo?

—Hasta que le plazca á Su Alteza Real llamaros de nuevo.

—¿De modo que el Regente quiere verme por segunda vez?

—Así parece, caballero. ¿Queréis que pasemos á la sala de espera que se nos ha designado?

—Estoy dispuesto, caballero.

La habitación en que el exento introdujo á Raoul era extensa, suntuosamente amueblada y adornada con cuadros de Lebrun, Vanloo, Simón Vouet y Natoire.

Encima de un velador que se hallaba en uno de los ángulos de la habitación, había fiambres, pasteles y dos botellas de vino de España.

El exento empujó una butaca hacia Raoul, y le rogó que tomase asiento.

se con la ley del descanso dominical, y la supresión del impuesto sobre los trigos y las harinas; por cuyos conceptos dejará de percibir el Ayuntamiento próximamente unas cincuenta mil pesetas al año. No sabemos cómo se las va á arreglar la Corporación municipal para compensar esta baja, pues no creemos se vayan á establecer nuevos gravámenes sobre los impuestos que abruma al vecindario.

No fué en la casa de D. Hilario Barbero, que viva en la calle de la Muerte y la Vida, sino en la de D. Ignacio Barbero, domiciliado en la calle de San Francisco, donde en la noche del martes se registró un intento de robo; de cuyo hecho nos hicimos eco en nuestro número de ayer, recogiendo manifestaciones del rumor público.

Subastas

Por tercera vez se anuncia la subasta de aprovechamientos de pastos correspondientes á la Dehesa boyal de Sequera de Fresno, la cual subasta tendrá efecto en aquel ayuntamiento, el día 30 del actual, en las mismas condiciones señaladas, y con la rebaja de un 25 por 100 en el tipo de tasación.

También se anuncia nuevamente la subasta de aprovechamiento de pastos de la Dehesa boyal de Fresno de Cantespino, Castiltierra, y la de los del prado «Bacioso»; celebrándose dicha subasta el 30 de Noviembre en el Ayuntamiento de Fresno de Cantespino.

Factorías militares de Segovia

En estas factorías se necesita adquirir: petróleo, carbón vegetal y paja larga para relleno de jergones y cabezales, cebada del país, paja corta de cebada ó trigo, para pienso, leña de pino, y sal.

Se admiten proposiciones por escrito y muestras de los artículos, en la oficina, San Quince número 6, para el concurso que habrá de celebrarse el día 12 de Diciembre á las doce de la mañana, en dicha oficina.

Notables efectos

El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, pirosis, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterías y pesadez gástrica, se curan con el *Elizir Estomacal de San Carlos*.

A garrotazos

Hallándose el día 13 á las cinco de la tarde, varios mozos del pueblo de Maderuelo en la plaza pública, donde se celebraba baile, se suscitó entre ellos una viva discusión sobre si debía suspenderse el baile para merendar.

La polémica degeneró en reyerta, y el mozo Juan de la Cruz García enarbolando un garrote, descargó con él varios golpes sobre José Martín Sanz, causándole en la cabeza una herida de diez centímetros de longitud, de pronóstico reservado profundizando en los tejidos blandos.

El juzgado municipal de Maderuelo instruye diligencias.

Reses recogidas

En la finca denominada del «Cristo», de la pertenencia de doña María Núñez, en el término del Espinar, han sido encontrados desmandados, ocho carneros merinos y cinco borregos, con marca en la trenca y hierro al lomo, de pez. Se ignora quien sea su dueño.

Se han dado las órdenes oportunas para que rija la tarifa de rebaja en el transporte de los carbones en las divisiones primera, segunda y quinta de los ferrocarriles del Norte de España.

Ha sido destinado á Madrid, á la División de Ferrocarriles, el ayudante de Obras Públicas de esta provincia don Francisco Mayoral, que con tantas simpatías cuenta en Segovia.

El escándalo de los trenes

Siguen llegando á Segovia con censurable retraso la mayor parte de los trenes. El mixto ascendente de esta tarde, ha traído la friolera de dos horas y media de retraso.

¿Pero no hay medio de corregir los abusos de esa empresa omnipotente, que está poniendo á prueba la paciencia del público?

Cura el estómago é intestinos el *Elizir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán. Venta en todas las farmacias.

Vacantes

Lo están: la plaza de Inspector de carnes del Municipio de Martín Muñoz de las Posadas, dotada con la asignación anual de 80 pesetas; y la de practicante titular del mismo pueblo, con la dotación de 75 pesetas anuales.

Viajeros en peligro

El miércoles último á las tres de la tarde, se dirijian á la Granja, desde Segovia, en un coche de la propiedad de don Antonio Cocero, vecino de aquel real sitio, doña Luisa Ferrándiz Hevia, el cabo de la guardia civil Antolín Sebastián Manzano, y el guardia de primera, Patricio Liras Martín.

Al llegar al kilómetro 40 de la carretera de Segovia á Villalba, y sitio conocido por «Pendiente del puente de Segovia», se desbocaron los tres caballos que arrastraban el coche, sin que pudiera contenerlos el joven de 22 años, Patricio Domínguez Pérez, que guiaba el carruaje.

Viendo el peligro que corrían, se apresuraron los viajeros á arrojar al suelo, resultando doña Luisa Ferrándiz con varias contusiones en la cabeza y pérdida del conocimiento, y el cabo Antolín Sebastián, con heridas leves en la mano izquierda.

Este, á pesar de hallarse herido, se apresuró á auxiliar á doña Luisa Ferrándiz, en compañía del otro guardia, hasta dejar á dicha señora instalada en su domicilio de la Granja.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado municipal del Real sitio.

Para ayer estaba convocada en el Gobierno civil la Junta provincial de Instrucción pública, no celebrando sesión por falta de número.

D. Francisco Peinador, dueño de la Posada del Potro, ha dado cuenta en la Inspección de Vigilancia, que desde las siete de la mañana del día 16 de los corrientes, se encuentra depositado en dicha posada un macho que se hallaba desmandado, el cual es de pelo pardo, alzada como de seis y media cuartas, oreja izquierda rasgada por la punta, y está enmantado con una aspillera y cincha.

Parece ser que los alumnos de la Academia de Artillería no dedicarán este año fiesta alguna á su Patrona, Santa Bárbara, en atención á estar próximos los exámenes de medio curso.

La venta de San Medel

Desde el 15 del corriente se ha hecho cargo de la Venta de San Medel, después de haberse realizado en ella importantes mejoras por el dueño de la misma, Bernardo Herrero Gilarranz, quien ofrece sus servicios á todos los pueblos de la provincia, teniendo la seguridad de que encontrarán en dicha venta economía, limpieza y esmerado servicio.

Se aumenta la saliva que escasee por cualquier causa con un bueco de Licor del Polo, el primer dentífrico del mundo, por su economía sin competencia, por su higiene reconocida en el IX Congreso de Higiene Internacional con un primer premio y por su perfume agradableísimo.

Por la Dirección general del Instituto general y Estadístico, se ha mandado formar la estadística de la segunda enseñanza y superior, correspondiente al pasado curso y la de matrícula del actual.

Últimas publicaciones de D. Martín Chico.

PROGRAMAS cíclico-concéntricos de primera enseñanza, en tres grados.

Primera obra completa de este género publicada en España.

Declarada de texto por R. O. de julio último.

PATRIA.—Lecturas nacionales. Declarada de texto y premiada en el concurso abierto por la Junta de Fomento Naval con motivo de la coronación de S. M. el Rey. Segunda edición.

Prosa, verso, impreso, manuscrito.

De venta en la librería del DIARIO DE AVISOS.

Guía de viajeros

Salida de trenes

Para Madrid.—A las 4:30 mañana; 6:10 mañana; 8:12 mañana; 2:25 tarde; y 6:49 tarde (este último, los martes, jueves y sábados).

Para Medina.—A las 11:51 mañana (lunes, miércoles y viernes); 1:50 tarde; 9:25 noche; y 10:22 noche.

Coches correos para la provincia

Para Turégano, Sepúlveda y Riaza.—Sale á las ocho de la mañana, de la Plaza Mayor.

Para la Velilla.—Sale de la Posada de la Fruta, á las ocho de la mañana.

Para Cuéllar.—A las ocho de la mañana, saliendo de la Plazuela del 4 de Agosto.

Para La Granja.—Sale á las ocho de la mañana, de la calle de San Francisco (panadería de D. Mariano San Frutos).

Despacho de la correspondencia

En la Administración de correos se

despacharán al público, los certificados, pliegos de valores declarados y objetos asegurados, de 10 á 12 y de 3 á 5 de la tarde.

Los apartados, de siete y media á 8 de la mañana.

Los impresos y muestras sin valor, de 10 á 12.

La correspondencia oficial puede entregarse de once y media á doce, y de dos á dos y media.

Se hará la recogida en los buzones á las once y media y á las ocho de la noche.

En la Administración puede depositarse la correspondencia hasta 15 minutos antes de salir los correos.

Boletín religioso.

Santos del día 19

Santa Isabel, reina de Hungría, y San Ponciano.

CULTOS.

La asociación del culto diario al Santísimo Sacramento, celebrará ejercicios durante todo el mes de Noviembre, en la iglesia del Corpus, en honor de todos los Santos.

Empezarán estos ejercicios á las cuatro de la tarde, en estado en corona seráfica, trisagii, estación mayor, motete, Santo Dios y reserva.

Los domingos y días festivos, sermón á cargo de un P. Franciscano.

En las Religiosas Dominicas, rosario al anochecer.

Las alumnas de las escuelas del Hospital de esta capital, con sus directoras las Hijas de la Caridad, dedican solemnes cultos, el día 21, á su angelical patrona la Niña María, en el día de su presentación al templo.

A las diez de la mañana saldrán procesionalmente todas las niñas, de las Escuelas, conduciendo la imagen de la Niña María á la iglesia del mismo establecimiento.

A continuación se cantará la Misa solemne en la que predicará el R. P. Fr. José Parra, Religioso Franciscano.

Concluida la Misa, saldrá nuevamente la procesión y terminará en las clases, cantando las niñas una despedida á la Virgen.

PARA MAÑANA

En la iglesia de PP. Misioneros (San Gabriel), solemne novenario de Animas que consistirá en rosario, ejercicio propio, sermón, lamentos y responso final, ejecutados por selecta capilla de voces é instrumentales. Todos los días habrá estos ejercicios, que serán sumamente variados, y empezarán á las cinco de la tarde.

Las Religiosas de Santa Isabel dedican mañana solemnes cultos á su excelsa Madre y Patrona Santa Isabel, Reina de Hungría. A las diez de la mañana habrá misa sacramental con sermón á cargo del Religioso Franciscano, Fray Nicolás Aceval.

A las cuatro de la tarde se cantarán completas, habrá reserva, y gozos cantados en honor de la Santa.

MERCADOS

Cuéllar 17

El mercado ha estado animado habiéndose vendido todas las entradas.

Continúa la sequía, dificultando la sementera. La cosecha de patata, achicoria y remolacha es buena.

Los precios son los siguientes:

- Trigo á 49 reales fanega.
- Centeno á 38.
- Cebada á 32.
- Algarrobas á 40.
- Avena á 22.
- Patatas á 5 reales arroba.

Tendencia del mercado, firme.

Tiempo seco y frío.

Arévalo 17

En el mercado de hoy entraron 236 fanegas de trigo, que se cedieron á 50'75 reales, con tendencia sostenida.

El tiempo es bueno.

Medina del Campo 17

La entrada en este mercado ha sido de 120 fanegas de trigo, cedidas á 50'50 reales las 94 libras.

La tendencia es sostenida.

Tiempo bueno.

Barcelona 17

El mercado continúa encalmado. Se han hecho pocas operaciones.

Vendióse el trigo de Arévalo selecto á 51 reales las 94 libras y de Salamanca á 51.

Han llegado 15 vagones.

Peñañel 17

Hoy entraron en este mercado 900 fanegas de trigo, que se pagaron á 51'75 reales las 94 libras, según clases.

Centeno á 39.

Cebada á 32.

Avena á 21.

Yeros á 41.

Se han embarcado con destino á Barcelona 2 vagones de trigo y 1 de harina para Valladolid.

Valladolid 17
Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 500 fanegas de trigo á 52'50 reales una.
Tendencia sostenida.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 51'75 reales una.
Centeno 150 id. á 40 id. id.
El Corresponsal.

ULTIMA HORA
(POR TELÉFONO)
Madrid, 18, 5 tarde
De Barcelona

Sebastián Llopia, el empleado que recogió el cesto donde estalló la bomba se halla agonizante.

El individuo que, con un niño en brazos, le indicó el cesto abandonada, ha desaparecido, sin que haya podido averiguarse su paradero. La policía le sigue la pista.

Los periódicos de la localidad han publicado números extraordinarios dando cuenta de la catástrofe de la calle de Fernando.

Hasta ahora nada se sabe acerca de la persona responsable de la explosión.

Búscase activamente á un individuo joven que se encontraba en una taberna cerca del lugar del suceso en el momento de estallar la bomba.

Los presupuestos

En el despacho de los ministros del Congreso conferenció ayer con el Sr. Azcárate el jefe del Gobierno.

El Sr. Maura desea que se alterne la discusión de los presupuestos con la del proyecto de fuerzas navales, para que puedan aprobarse en tiempo oportuno, y á tal fin, consultó la opinión del representante de los republicanos, como se propone hacerlo también con los demás jefes de las minorías.

Toros y tabernas

Una Comisión de obreros ha visitado al señor Sánchez Guerra para pedirle que no se celebren corridas de toros en domingo y que no abran las tabernas.

Comisión de las Cámaras de Comercio

Esta mañana ha visitado al señor Maura la comisión de las Cámaras de Comercio exponiéndole las conclusiones acordadas y que desean se les concedan.

De la comisión formaba parte el señor Gila, que representa á Segovia.

Entre las peticiones formuladas hay una para que se conceda á los pueblos la facultad de elegir senadores.

También se pide la fortificación de la plaza de Melilla.

Esta tarde leerá el proyecto en el Congreso el señor Alba, interesándose por la realización de lo solicitado por la Comisión.

Congreso

Comienza la sesión á la hora de costumbre.

El señor Huelín protesta enérgicamente del criminal atentado de Barcelona, lamentándose se repitan estos hechos con tanta frecuencia y pidiendo al Gobierno adopte radicales medidas y ponga en vigor las leyes de represión del anarquismo.

El ministro de la Gobernación se adhiere á la protesta del orador y dice que basta con aplicar la ley del derecho de reunión.

El señor Junoy dice que en nombre de las leyes de la Humanidad protesta de tales hechos, pero que en nombre de estas mismas leyes no puede consentir se pongan en práctica procedimientos tiránicos.

Sigue el debate.

Senado

Comienza la sesión á hora más avanzada que de costumbre expresando todos los oradores su indignación por el reprochable suceso de la bomba de Barcelona.

Armisticio

Telegramas de París, dan crédito á los rumores de haberse firmado un armisticio entre Rusia y Japón.

Se cree que con este armisticio quiere darse tiempo á que la intervención de algunas potencias den fin con la guerra.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior.....	77'30
Amortizable al 5 por 100.....	97'15
Acciones del Banco.....	480'00
Acciones de Tabacos.....	415'50

CAMBIOS

París á la vista.....	36'60
Londres á la vista.....	00'00

EL CORRESPONSAL

Porvenir

Para rápida obtención de determinadas carreras sin separarse de su domicilio para estudiar, dirigirse al Director de la Escuela política de Barcelona.

CONSULTA

diaria, con especialidad para enfermedades de pecho y de los niños.

Isabel la Católica, 11, 2.º

Consulta médica especial

en Segovia solamente el día 3 de Diciembre en el hotel «Burgalesa»

HERNIAS (Quebra-duras)

Se reducen y contienen siempre sin que salgan más aunque tosa ó haga movimientos la persona. Curan radicalmente en todos los casos posibles con nuestros aparatos modernos.

DESVIACIONES

DE HUESOS, (ESPALDAS), TORCEDURAS DE PIERNAS Y PIES

Se corrigen con los modernos ENDEBEZADORES mecánico-reguladores graduables que aplica el Médico Especialista Director del

Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Prado, 22, (Antes Preciados, 34 y 36.)

DE NUEVE MAÑANA Á OCHO NOCHE

Se advierte al público que esta consulta no tiene nada que ver con otras que se anuncian en Segovia dadas por ortopédicos ó sus dependientes, pero no por médicos. Nuestro anuncio dice: «Consulta médica especial», demostrando ser médico quien la dá.

Carta á D. Tomás Serra, Gabinete Mecanoterápico, Prado, 22.—MADRID.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP.^ª,
Rambla del Centro, 37.
SRES. CEBRIAN Y COMP.^ª,
Puertaferri, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS,
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, II

LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

SANATORIO QUIRÚRGICO DEL DR. MADRAZO

SANTANDER



Por satisfacer todas las exigencias que la moderna cirugía reclama, halla-se este centro colocado á la cabeza de los demás de su índole.

En él se tratan todo género de afecciones para cuya curación se haga necesaria la práctica de alguna operación: y para que de los beneficios de este establecimiento puedan disfrutar las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los tipos siguientes: Primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación.

Su numerosa estadística (2.300 operaciones) garantizan los resultados cada día más brillantes, que en él se obtienen.

NOTAS.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia ó por a gún sirviente.

Las consultas se refieren al Director, que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas ni por cambios de estas se pidan.

Todo pago se verificará, precisamente, en la Administración del Sanatorio.

NUEVAS MAQUINAS TRICOTOSAS

para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos

los demás artículos de punto propios para familias obreras, talleres y fábricas. *Sencillas, prácticas y productivas.* Se remiten con un libro para las instrucciones. Pedir Catálogo á la casa «Agusti», Calle de Girona, 120, Barcelona, fundada en 1888.

Arriendo de pastos

Desde el día de la fecha hasta el 10 de Mayo próximo, se arriendan los pastos del término de Mazuelo, jurisdicción de Valverde.

Para condiciones, dirigirse á D. Enrique Tabanera, en dicho Valverde.

URGENTE

Se arriendan ó venden, dos hermosas casas, con industrias instaladas. Es un negocio verdad.

Informarán, Santa Ana número 3, de 8 mañana á 2 tarde.

TRASPASO

Se hace de la acreditada confitería de Manuel Moreno, con todos sus enseres.

Juan Bravo, 26, informarán.

LEÑA PARA ESTUFA

Se vende leña de encina, sin serrar, á 60 céntimos arroba.

Plaza del Salvador, 7, Segovia.

RECIBOS DE LA LOTERIA

En la librería del DIARIO DE AVISOS, se venden sueltos y en talonarios de 25 y 50 hojas.

Solución Benedicto

glicero-fosfato de cal con Creosotal.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangarcía: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

Arriendo de pastos

En término del Espinar se arriendan los titulados Nuestra Señora de La Losa, para unas

250 cabezas, y hasta el 31 de

Marzo de 1905, Dirigirse á Dionisio García en dicho pueblo.

Vino de Peptona y Malta fosfatado

DE LLOVET

PODEROSO TÓNICO-RECONSTITUYENTE Y NUTRITIVO

Eficacísimo en la debilidad general, inapetencia, anemia, raquitismo, enfermedades del sistema nervioso, digestiones lentas ó difíciles, convalecencias, etc.

PRECIO: 4'50 PESETAS BOTELLA

Farmacia Llovet, Escuderos 4, Segovia

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCAS, TES

50 Recompensas industriales, 50,

DEPÓSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una. Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños endeblados, linfáticos y que se resfriaban con frecuencia. PARIS, 8, rue Violonna y en todas las Farmacias.

La Protectora Ibérica

SOCIEDAD DE CRÉDITO Y SEGUROS DE GANADOS

MUTUO-BENÉFICA, Á PRIMA FIJA

Capital de garantía: 1.500.000 pesetas.

Dirección: Jacometrezo, 43, Madrid.

OPERACIONES

- 1.ª Sección.—Seguro de ganado que no baje de tres años ni pase de dieciocho.
- 2.ª Sección.—Seguro de ganados menores de tres años y mayores de dieciocho.
- 3.ª Sección.—Suministro de medicamentos y asistencia.
- 4.ª Sección.—Compraventa de ganado de todas clases.
- 5.ª Sección.—Préstamos sobre ganado asegurado.
- 6.ª Sección.—Indemnización diaria por enfermedad ó accidente.

Las primas son las más bajas que existen en Sociedades de este género.

Asegura la muerte natural por vejez ó enfermedades, la producida por inundaciones, rayo, caídas, choque, explosiones, etc. Paga la inutilización y el robo.

Para detalles y tarifas diríjense al agente de esta localidad, don Mariano Adrados, Buitrago, 11, 2.º, ó al profesor veterinario don Mariano Tomé, y en San Ildefonso, D. Ambrosio María Martos.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Diríjase á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigastrálico, cura el 98 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, fúlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, de áxi-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Éxíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.